



亭湖区开展党员发展对象集中培训

本报讯 (陈青奎 刘伟国)为认真做好发展党员工作,进一步强化对党员发展对象的教育培训,全面提高党员发展对象的思想政治素质,从源头上严把党员发展“入口关”,5月12日至14日,亭湖区举办了为期三天的2023年度上半年党员发展对象培训班,全区各基层党组织共122名党员发展对象参加。培训班通过理论学习、交流研讨、知识测试三个环节,教育引导党员

发展对象牢记入党初心、深学党的章程、严守党的纪律,在各自岗位上奋发作为、发挥先锋模范作用,争取早日入党成为一名合格的共产党员。

亭湖区委组织部副部长、区委党建办主任、两新工委书记范国存出席开班仪式并指出,组织集中培训是发展党员工作程序的基本要求,是确保发展党员质量的重要环节,也是提升发展对象素质的现实需

要。大家要倍加珍惜难得的培训机会,高质量完成各项培训任务。通过本次培训,始终保持政治定力,努力提高自身素质,时刻接受组织考验,做到思想上入党、本领上入党、行动上入党。

本次培训班围绕中国共产党党史、中国共产党章程、习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、党员权利和义务、党的作风建设等方面内容,通过专题

授课方式推动发展对象全面了解党的性质、纲领、宗旨、组织原则和纪律,端正入党动机,坚定为共产主义事业奋斗终生的信念。

培训期间,10名学员主动上台作交流发言。大家一致表示要听党话、跟党走,以饱满的热情继续学习,端正的态度接受组织考察,进一步提高自我思想认识,争取早日加入中国共产党,努力成为中国特色社会主义事业合格建设者和可靠接班人。

新闻速递

响水镇

未雨绸缪防汛抗旱

本报讯 (朱邈 苏柏)近期,响水县响水镇机关分工干部纷纷深入村居,走进防汛一线,实地查看防汛抗旱准备工作,督促村居落实好防汛抗旱各项措施,做到问题早发现、物资早准备、预案早完善,全力做好旱灾防御工作。

该镇组织水务、安监、农业农村等部门深入检查灌河堤、通榆河堤情况,看是否有患工险段需要加固,查辖区内泵闸站是否处于良好状态,并进行试开试关试运行。镇机关分工干部与村居干部一道,对泵闸站逐个测试。同时,对防汛抗旱物资准备情况进行检查,查看编织袋数量、铁丝、石块、木桩根数、备用抽水机台套等。对村居防汛抗旱预案进行审查完善。

目前,该镇防汛抗旱准备工作在有序推进,确保汛期拉得出、打得响,既能防汛又能抗旱,不误农时,力夺农业丰产丰收。

中国一冶响水项目部

开展安全大检查

本报讯 (吴俊峰)今年5月12日是第15个“全国防灾减灾日”,中国一冶响水县委党校专业技能培训综合体和城东商务大厦项目部于当日开展拉网式安全大检查。

本次安全检查活动由项目负责人牵头,带领工程部、安监站、质检站等部门人员对施工现场及工人生活区开展专项安全检查行动,根据工程进展情况,重点检查施工人员个人防护、交叉作业安全防护、施工用电操作规范和生活区用电防火等。对检查出的安全隐患,当即责成相关责任单位现场整改、现场检查验收,并直接与当月安全绩效考核成绩挂钩。在上岗前安全技术班前会上,向施工人员宣传开展全国防灾减灾日的来历和意义,现场广播循环播放安全提示事项,力求提高全体施工人员防灾减灾的意识及自救互救的能力。

本次防灾减灾的安全行动,不仅增强了大家的安全意识,也强化了大家的安全习惯,进一步提高项目部防灾减灾的防范能力,给施工生产提供有效保障,为项目安全稳定建设奠定基础。

陈家港镇

农家书屋飘书香

本报讯 (吴晓 姚同来)5月10日,在响水县陈家港镇灌江口书院里,党员干部、网格员和青年志愿者围坐在一起,品读红色书籍,分享交流阅读感悟。

为倡导全民阅读的社会新风尚,丰富党员群众的文化生活,该镇结合新时代文明实践活动,精准对接阅读需求,构筑阅读阵地,打通便民惠民“最后一公里”,用琅琅书声点燃全民阅读的“万家灯火”。在镇新时代文明实践所、19个村(社区)文明实践站,设立农家书屋,配有桌椅、书架、电脑、图书及报刊等基础设施,明确图书管理员和领读者,实行全天开放,方便群众阅读。总投资3000万元、建筑面积4431平方米、拥有成人借阅区等七个功能区、储量5万册的港城灌江口书院,每天聚集了许多人,大家围坐在一起,阅读书刊,畅谈阅读收获,在家门口享受读书、听书、借书、上网等服务。四港村党员、退休干部钱开华每天都要到村里农家书屋阅读书刊,他说:“忙时在家里种地,闲时到书屋里坐坐,读读书、看看报,汲取知识营养,陶冶身心,有益健康。”

该镇不断创新阅读形式,充分利用“我们的节日”“七彩夏日”“缤纷的冬日”等活动,开展品读、领读和享读,让“悦”读涵养乡风文明,助力乡村振兴。



5月12日是“全国防灾减灾日”。为了增强孩子们的消防安全意识,5月10日上午,亭湖区新洋经济区应急管理局联合童家沟社区关工委、新时代文明实践站、亭湖区阳光星辰幼儿园开展“防范灾害风险·护航高质量发展——童救援”防灾减灾知识教育普及主题活动。王子杰 摄

金沙湖街道真抓实干拼经济

本报讯 (尤学飞 陈澜鑫)5月10日,阜宁县金沙湖畔处处迸发着生机与活力,田间地头,农民往返劳作;项目现场,机器轰鸣作业;旅游景区,游客络绎不绝……这是金沙湖街道奋勇争先拼经济,阔步前行谋发展呈现出的动人景象。

“今年‘五一’期间,接待游客38.6万人次,营销收入达2559.5万元。”金沙湖景区负责人王志强信心满满地表示,将提早谋划夏至季旅游活动和市场营销工作,做好欢乐跑、玫瑰花节、露营大会、龙狮大赛、皮划艇邀请赛的筹备工作,同时提升园区环境,迎接四方游客。

走进七彩农业公园乡村振兴大讲堂

项目建设施工现场,几十名工人正在紧张有序施工。该项目负责人李建兵说,目前,项目已基本完成屋面铁锌板、室内外竹木、幕墙、玻璃的安装、室内外地板砖以及大理石和草坪的铺设,我们正加大人员、设备投入,进行收尾工作,确保5月中旬能够交付使用。

由村居自主投资建设的营港垂钓中心项目初步建成,于日前对外营业。“该项目总投资50万元,是一个集垂钓休闲、餐饮娱乐、农业观光、生态保护于一体的农旅融合产业发展项目,预计年收入超20万元,带动居民就业超1000人次。”营港居党总支书记田圣利说。

今年以来,桃园小花生基地品种改

良,果园引进秋桃品种;两合手工粉丝生产基地扩大种植原材料,提高产品品质;向阳林下养殖项目引进3000只青年鸡……各村居积极谋划,大力发展战略性新兴产业,村集体经营性收入超预期目标。

“截至4月底,已完成一般公共预算收入2173.33万元,占全年目标任务的69.43%。”金沙湖街道党工委书记谢兆军说:“下一步,我们将围绕年度目标任务,紧盯时间节点,以‘开局即决战,起步当冲刺’的姿态,‘拼、抢、实’的作风,‘赶、超、闯’的劲头抓好工作落实,进一步提高发展质量,为实现全年目标任务打下坚实的基础。”

阜城街道推进重点项目建设提速增效

晴好天气,全力赶工期、抢进度,争取提早交付使用。

在江苏蓝天环保集团有限公司,总投资5100万元的运营管控中心技改项目已投入使用,“近几年,我们公司以技改投入促进转型升级,向除尘器运营维护服务方面拓展新业务,为客户提供工况分析检测、除尘器运营维护等综合解决方案。目前已为西北、华北、华东等6家企业提供环保设备一体化产业供应链服务。”江苏蓝天环保集团股份有限公司办公室主任高敏说。

在盐城星火阀业制造有限公司的生产车间,去年投入1000多万元新上的纺丝机项目生产线正在高速运转。公司生产厂长杜一龙说,该项目目前已投产达效,每年可实现产值4000多

元。下一步,公司还打算继续加大技改投入,预计投入不少于400万元,购买新设备来扩大产能,提升和改进工艺,创新方式方法,进一步适配市场需求。届时,纺丝机项目的产能能达7000万元人民币。

阜城街道始终把项目招引作为发展工业经济的主抓手。今年,该街道召开新春招商推介会16场,连续举办了中国(阜宁)环保新材料论坛系列活动,放大阜宁滤料产业知名度和各企业影响力。一季度,阜城街道签约阿尔比智能阀门和启鹏电子2个亿元项目,总投资额达13亿元。开工氟美隆新材料项目、成如巨工材料项目、凯森环保滤料项目、兆龙电气4个亿元项目,总投资额7亿元。

东亭湖街道党建引领让基层治理更有温度

本报讯 (王彬)亭湖区东亭湖街道深入践行“以人民为中心”发展理念,依托片区党群服务站,推动以政治引领、自治强基、法治保障、德治润化、智治支撑为内涵的高标准“五治融合”,探索高质量党建引领基层治理现代化的生动实践生根开花,结出硕果。

东亭湖街道健全完善五级联动组织架构和运行机制,配强“红色头雁”,激活“红色细胞”,划定“红网微格”,营建“红色物业”,使基层党组织和共产党员成为社会治理的主力军、人民群众的主心骨。在职党员到社区报到,认领面向基层群众的服务,参与党的理论知识宣讲,基层治理工作焕发出前所未有的活力。

搭建由业主委员会、共建单位、社会组织等多方参与的社区自治体系,自

发组建德惠“578”志愿服务队,开展纠纷自调、环境自管、文明自律等专项行动。以“繁星靓亭”为标识,吸纳14名“外卖小哥”等新就业群体人员担任流动网格员,引导其发挥自身优势参与社区治理。打造“老班长”议事品牌,通过协商调解钝化矛盾、排解纠纷,“小事不出网格、大事不出片区”,谱写社区和谐奏鸣曲。

自编自演法治节目到嘴到肚、入耳入心;法治氛围随处可见,潜移默化。优化“一站三所”法治服务平台,以主题鲜明、内容丰富、形式多样的普法教育活动,培育市民遵法、学法、守法、用法意识。主动对接城管、消防、公安等部门,以治理重心下移和执法前移为切入点,全面排查整治污染环境、违法建设

等问题乱象,回应市民急难愁盼,社区环境秩序焕然一新。

发挥道德榜样的力量,请来“中国好人”“道德模范”言传身教,催生向善向上的效应。“德惠好人”“身边的奋斗者”创评你追我赶,百姓爱心、凡人善举蔚为风尚。依托“亭美妈享好爸成长营”,健全家庭、学校、社会“三位一体”的德育网络,道德水准、文明素养显著提升。

一套智慧监测预警系统,为独居老人、残疾人、留守儿童带来福音。东亭湖街道激活“德惠智管”平台,促进主动救助和精准服务双提升。一项智能“微心愿”的温暖举措,让群众“点单”、“派单”,站点“接单”形成闭环链条,将为民服务的触角从“最后一公里”拉近到“最后一小步”。

新闻速递

新兴镇

评选文明家庭最美家庭

本报讯 (王虹 邢慧)5月14日上午,为宣传“5·15”国际家庭日,亭湖区新兴镇开展主题为“向善向美·与爱同行”文明家庭、最美家庭评比活动,在该镇新永村新时代文明实践站的活动现场,获评的10户代表上台接受授牌,赢得全村干群点赞。

新兴镇把争当“文明家庭、最美家庭”作为乡村振兴的重

要举措,在全镇大力开展“文明家庭、最美家庭”评比活动,引导广大居民诚实守信、无私奉献、孝老爱亲、移风易俗,通过评比活动提升群众道德素养,提高文明程度。广大居民在评比活动中把争当“文明家庭、最美家庭”作为最高荣誉、最大追求,重家教、守家训、正家风已蔚然成风,充分展示广大家庭和谐美满、积极向上、乐观进取的精神风貌。

盐东镇

防灾减灾宣传全覆盖

本报讯 (周莹 张力 董立新)今年5月12日是第15个“全国防灾减灾日”,为全力营造安全、稳定的生产环境,杜绝安全生产事故发生,5月12日,亭湖区盐东镇开展防灾减灾宣传活动,对辖区重点场所进行专项检查,及时化解风险、从源头消除隐患,确保安全生产“零事故”。

盐东镇各村网格员进厂区、进田间地头、进社区、进家庭、进农业作业现场,向群众普及了防

灾减灾和安全生产知识。通过发放宣传单、悬挂横幅、张贴画报等宣传形式,提升辖区群众灾害风险防范意识和能力,从源头上防范和化解安全风险。

网格员还向居民群众详细解答了有关问题,使居民群众能识别身边的各类灾害风险,掌握应急避险和自救互助的能力,不断提升管理区综合防灾减灾能力,持续筑牢安全发展防线,为盐东镇高质量发展提供安全保障。

响水经济开发区

加强消防安全培训

本报讯 (张焕荣 张颖)近日,响水经济开发区、县消防救援大队、县红十字会联合组织开展消防应急演练进机关以及应急救护培训进企业系列活动,增强安全防范意识,提高全民应急救护能力。

在应急演练培训中,县消防救援大队教官对消防灭火器材如何使用进行详细说明并进行实操演练。对发生火灾时,如何第一时间开展救援,安全管理人员如何组织人员迅速撤离现场疏散到安全地带,以及对燃气泄漏点、着

火点如何及时处理、扑灭、冷却等消防知识进行重点宣传。

在金米兰纺织有限公司内,培训老师理论联系实际,用通俗易懂的语言生动讲解了海姆立克急救法、心肺复苏+AED、意外伤害止血包扎的操作要领,并现场用人体模型指导大家模拟训练胸外按压、人工呼吸、创伤口止血包扎等急救技术的操作技巧,参训企业安全员和各企业安全负责人积极参加亲身体验。培训结束后,还进行了地震逃生演练。

阜宁高新区

消防演练增技能

本报讯 (刘玲玲 徐万洲)5月14日上午,阜宁高新区安监局联合区卫生院、消防专职队在张庄社区党群服务中心开展消防安全应急演练活动。

活动中,阜宁高新区安监局负责人对此次消防演练的目的和重要性进行了传达,并对新施行的《江苏省消防条例》进行了讲解。卫生院医护人员就心肺复苏急救作了示范讲解,群众参与度高,效果明显。消防专职队负责人就

消防安全基础知识和消防器材使用进行了讲解普及。

整个灭火演练过程中,各模块人员在火灾面前临危不乱,有序开展现场警戒,安全疏散,快速灭火,转移物资。此次消防应急演练,让群众熟悉和掌握了应急救援流程,提升了正确使用各类消防安全隐患设施、设备的能力,同时也使消防安全深入人心,演练达到了预期的效果,为今后高效、有序开展安全生产工作奠定了基础。



5月11日上午,亭湖区五星街道雅和社区新时代文明实践站在小区广场开展防灾减灾知识科普活动。活动中,志愿者、网格员通过横幅展板,通俗易懂地为群众讲解防灾减灾知识,应急逃生、自救互救的基本常识和家庭应急物品准备等内容。

高玲娜 摄